
COMUNE DI CAMPOTOSTO 
(Provincia di L’Aquila) 

         
VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N° 5 del  04/06/2012    COPIA  

OGGETTO:  Convenzione Park & Forest Ranger –Arischia-. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
L’anno duemilaundici  il giorno quattro  del mese di giugno presso la sala delle adunanze consiliari, il 
Consiglio Comunale convocato, a norma di legge, in sessione ordinaria in prima convocazione in seduta 
Pubblica si è riunito sotto la Presidenza del Signor  Antonio Di Carlantonio alle ore 11.30 per la trattazione 
degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica: 
 
 PRESENTE ASSENTE 
Antonio Di Carlantonio      Sindaco -  Presidente X  

Giovanna De Angelis                              Consigliere X  
Erminia Alimonti                                 Consigliere X  

Emanuele Zilli                                    Consigliere X  

Rosa Maria Di Marco                         Consigliere  X  

Natalino Casimiri                                Consigliere X  

Manzolini Ruggero                             Consigliere X  

Dr. Ercole Di Girolami                        Consigliere X  

Carlo Paolini                                      Consigliere                 X 

Mario Antonelli                                   Consigliere                 X 

   

   

   
 
ne risultano presenti n°  8   e assenti n° 2 (Anton elli e Paolini). 
 
Ha partecipato alla seduta il Segretario Dott.Vittorio Francesco Ercole Nunziante 
Il Presidente Antonio Di Carlantonio in qualità di Sindaco ha dichiarato aperta la seduta per aver constatato 
il numero legale degli intervenuti. 
 
Premesso che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto hanno espresso i loro pareri: 
 
[x] il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica. 
[ ] il responsabile di ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile. 
[ ] il revisore del conto. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Oggetto: Convenzione Park & Forest Ranger –Arischia-. 

Premesso che il Comune di Campotosto è stato pesantemente colpito dall’evento 

sismico del 6/4/2009 ed è, di conseguenza, stato inserito all’interno dei comuni facenti parte del c.d. 

“cratere sismico”; 

Evidenziato come plurimi siano stati gli aiuti economici, materiali e morali offerti 

all’istituzione e alla popolazione locale da parte di altri soggetti giuridici (pubblici e privati);  

Rilevato, in particolare, che il Comune di Campotosto è stato destinatario della 

donazione di auto-ambulanza, al fine di offrire utile ausilio in caso di emergenze sanitarie che 

possano colpire la popolazione residente, anche in considerazione del fatto che i presidi ospedalieri 

più vicini al Comune distano non meno di 30 km dal centro cittadino; 

Preso atto, purtroppo, di come l’ente locale non abbia, ad oggi, la concreta disponibilità 

di personale da impiegare per il costante utilizzo del bene mobile sopra descritto che manifesta, 

come altri mezzi analoghi, repentina obsolescenza e propensione al deterioramento in caso di 

mancato uso; 

Registrata la disponibilità dell’associazione no-profit “Park & Forest” di Arischia ad 

assicurare servizi di importante impatto sociale e grande valore solidaristico (cura e pulizia aree 

verdi, assistenza agli anziani…ecc.) nell’ambito del territorio comunale; 

Ritenuto meritevole e, in special modo, utile per gli interessi dell’ente sottoscrivere 

idonea convenzione con la ridetta associazione garantendole, per l’effetto, anche l’uso del bene in 

precedenza descritto da destinare, alle esclusive finalità della popolazione locale; 

Acquisiti i pareri favorevoli alla presente proposta espressi dai competenti responsabili 

di servizio; 

Visto il D.lgs. 267/2000; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Udito l’intervento del Cons. Manzolini che chiede di allegare alla presente deliberazione 

lo statuto dell’Associazione “Park & Forest” di Arischia; 

Con voto unanime favorevole 

DELIBERA 

1. Di prendere atto della formale acquisizione al patrimonio comunale, anche in assenza di un 

formale negozio donativo, del bene mobile ad uso auto-ambulanza; 

2. Di approvare il seguente schema di convenzione con l’associazione no-profit, escludendo la 

previsione di corrispettivi economici per i servizi volontariamente prestati sul territorio 

locale; 

3. Di dare mandato al Sindaco, in qualità di Legale Rappresentante dell’Istituzione Comunale, 

di sottoscrivere la ridetta convenzione; 



4. Di concedere, anche al fine di evitare deterioramento e l’inutile obsolescenza del bene, 

all’associazione Park & Forest –Arischia- l’auto-ambulanza in comodato d’uso gratuito ai 

sensi dell’art. 1810 c.c., individuando specifico vincolo finalistico nel prioritario utilizzo per 

il soddisfacimento dell’esigenze della locale popolazione; 

5. Di allegare alla presente deliberazione lo statuto dell’associazione di volontariato “Park & 

Forest Ranger” di Arischia; 

 

Con separata e unanime votazione favorevole, il Consiglio 

DELIBERA 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, TUEL. 

 

 

 

 
 

      F.to Il Sindaco            F.to Il Segretario Comunale 
 (Antonio Di Carlantonio)                                   (Dott.  Vittorio Francesco  Ercole Nunziante) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Oggetto: Convenzione il Comune di Campotosto e 
l’Associazione di protezione civile Park & Forest Ranger Arischia. 

 
 
In data odierna, con la presente scrittura privata redatta in duplice originale, oltre all’esemplare tra: 
  

IL COMUNE DI CAMPOTOSTO 

E 

PARK & FOREST RANGER –ARISCHIA-  

Si conviene e si stipula quanto segue 

 

Art. 1: oggetto della convenzione:  

La presente convenzione ha ad oggetto l’esecuzione nell’ambito del territorio comunale di Campotosto di attività di 

protezione civile, sociali e solidali da parte dei membri dell’Associazione di protezione civile Park & Forest Ranger 

Arischia e più in dettaglio: Servizi Sanitari per Manifestazioni Sportive, ricreative con personale sanitario ed ambulanza; 

Servizi di Tutela ambientale, anti-incendio boschivo, censimento discariche, controllo e manutenzione aree verdi; 

Servizi Logistici, cucina e assistenza mensa, coordinamento radio e viabilità, attività di collaborazione nelle 

manifestazioni in genere. 

 

Art. 2: Obblighi dell’associazione Park & Forest: 

 L’Associazione di volontariato si impgna ad eseguire attività di cui al precedente articolo, secondo  le istruzioni del 

Sindaco o di altro componente della Giunta all’uopo espressamente autorizzato, attraverso l’impiego dei propri soci 

Volontari. 

I volontari, nella pratica realizzazione delle attività concordate, verranno diretti da un capo squadra designato per 

l’occasione, come da regolamento interno. 

 

Art. 3  Obblighi del Comune di Campotosto:  

Il Comune si impegna a comunicare formalmente, con nota a firma del Sindaco ovvero di un suo incaricato, le attività da 

eseguire nell’ambito del territorio comunale.  

A tal fine, viene concessa in comodato d’uso gratuito la vettura destinata ad auto-ambulanza, donata all’Ente Comunale 

in occasione del sisma del 6/4/2009, il cui utilizzo soggiace al vincolo finalistico di prioritario soddisfacimento 

dell’esigenze della locale popolazione.  

L’Ente Comunale potrà, compatibilmente con le esigenze di bilancio e le statuizioni della normativa di settore, offrire 

all’Associazione liberi contributi economici da destinare specificamente all’acquisto di mezzi e materiali necessari per 

l’espletamento dei servizi in ambito locale.    

 

Art. 4 Durata della convenzione 

La presente convenzione ha durata biennale e verrà a cessare senza bisogno di comunicazioni e/o informative in data 

30/4/2014. E’ fatta salva la possibilità di rinnovo, per analogo periodo di tempo, con comunicazione da parte del 

Sindaco. 

 

Art. 5 Controversie 



La risoluzione di eventuali controversie che possono sorgere tra le parti dovrà, prioritariamente, esser ricercata in via 

bonaria e stragiudiziale; in caso di mancata composizione stragiudiziale, il foro competente verrà individuato secondo le 

previsioni processuali vigenti al momento della instaurazione della controversia giudiziale 

 

Art. 6 Registrazione 

La presente convenzione è soggetta a registrazione solo in caso d’uso, a norma delle disposizioni vigenti in materia di 

imposta di registro, con oneri a carico di chi ne dovesse richiedere la formalità. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Comune di Campotosto   Associazione Park & Forest Arischia 

        Il Sindaco     Il Presidente  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il sottoscritto, visti gli atti d’Ufficio, 
 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione: 
 
[ ] E’ affissa all’Albo Pretorio Comunale On-Line in data 07.06.2012 per rimanervi quindici giorni consecutivi 
(art. 124 comma 1 D. L.vo 18/08/2000 n° 267) 
 
                                                                                    F.to Il Segretario Comunale 
                                                                                                 Dott.Vittorio Francesco Ercole Nunziante 
======================================================================= 
      
Il sottoscritto, visti gli atti d’Ufficio, 
 

ATTESTA 
 
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 04.06.2012; 
 
[ ] in quanto dichiarata immediatamente esecutiva. ( art. 134 comma 4  del D. L.vo 267/2000 ); 
 
[ ] dopo il decimo giorno dalla pubblicazione ( art. 134 comma 3 del D. L.vo 267/2000 ); 
 
 
Dalla Residenza Comunale, li 07.06.2012 
 
                                                                                        F.to IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                     Dott.Vittorio Francesco Ercole Nunziante 
                                                                                                 
________________________________________________________________________ 
 
PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE: 
                                                                                               

Campotosto lì 07.06.2012 
 
  IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                            Dott.Vittorio Francesco Ercole Nunziante 


